

相识不到一个月办婚礼，“结婚”不到一个月就分居

男方诉至法院 女方返还彩礼

本报讯（记者 王若英）近日，小花（化名）父亲提着两摞现金来到灵武市法院崇兴法庭，在法庭工作人员的见证下，向小明（化名）履行了返还彩礼的义务。“感谢法官的公正裁判，为我最大程度上减少了损失，也让我能够这么顺利地拿到钱。”小明在拿到案款后感激地说。这究竟是怎么回事？5月11日，记者从该院获知详情。

事情还得从去年12月12日说起。那天，小明与小花经人介绍相识，仅仅5天后便订婚，并于今年1月1日举行结婚仪式。当新婚的小明沉浸在对未来幸福生活的憧憬中，小花却一直以其处于经期为由拒绝过夫妻生活。1月16日，结婚不满一个月的两人因此问题彻底分手。2月22日，小明将小花及其父母诉至法院，要求小花及其父母退还彩礼14.9万元。

法院审理后认为，小明与小花按照风俗习惯举行结婚仪式，但未办理结婚登记，符合《最高人民法院关于适用〈中华人民共和国民法典〉婚姻家庭编的解释（一）》第五条“双方

未办理结婚登记手续应当返还彩礼”的情形。小花父母参与了收取彩礼的全过程，也应当承担相应的民事责任。同时，小花父母收到彩礼后，为一对新人购买衣服、电动车、部分生活用品等花费3万元。小明与小花举行结婚仪式后，双方因夫妻生活问题发生矛盾，本应互让互谅，携手解决矛盾，但双方缺乏沟通，不能互相包容，导致无法继续共同生活，双方均有过错。综合考虑双方共同生活时间长短、开支及双方过错等情况，法院依法判决小花及其父母向小明返还彩礼9.5万元并承担案件受理费。双方收到判决书后，均表示认可。

法官表示，近年来，“因婚返贫”现象不仅导致一些家庭生活困难，而且高价彩礼多发引发了诸多社会治理问题。为此，灵武法院加大普法宣传力度，通过送法下乡、开展法律大讲堂、宣讲典型案例、发放宣传彩页等方式，积极引导群众树立正确的婚恋观、价值观，移风易俗，自觉抵制高价彩礼，倡导婚姻自由、婚礼简约，杜绝大操大办、铺张浪费。

防灾减灾应急演练



5月10日，在第14个全国防灾减灾日和防灾减灾宣传周来临之际，宁夏应急管理厅组织了以“减轻灾害风险、守护美好家园”为主题的地震灾害救援实战应急演练。本次演练有银川市应急管理局、银川市消防救援大队、国网银川供电公司等14支队伍参加。演练模拟宁夏发生地震，多处建筑坍塌，某学校有5人被困，经过多部门、队伍的联合救援，被困人员全被救出并得到及时救治。

本报记者 安小霞 摄

男子偷硅石车“趴窝” 次日返回修车被逮

本报讯（记者 吴彩华）石嘴山市惠农区一男子驾驶三轮车到某企业项目区偷硅石，结果车辆“趴窝”弃车逃离，次日返回修车时被企业工作人员抓获报警。

5月10日17时许，惠农区红果子派出所接到报警称，有人开三轮车企图偷企业项目区的硅石。民警迅速出警。经查，家住惠农区某小区的46岁无业人员海某日子过得紧巴

巴，萌生偷硅石“赚”钱的歪主意。5月9日20时，海某乘着夜色，驾驶三轮车到某企业用铁丝圈着的一片空旷地，从一处豁口进入，但还没来得及装载硅石，车辆就意外“趴窝”。黑灯瞎火中，海某无奈弃车回家。次日17时许，海某带领修车师傅再次赶到“趴窝”的三轮车处，不料被早已守候在附近的该企业工作人员逮住。（吴彩华 石月江 孙悦）

检察机关对钱克孝决定逮捕

本报讯（记者 王若英）5月11日，记者从自治区人民检察院获悉，银川市正处级干部钱克孝涉嫌受贿一案，由自治区监察委员会调查终结，移送检察机关审查起诉。经自治区人民检察院指定管辖，由吴忠市人民检察院审查起诉。日前，吴忠市人民检察院依法以涉嫌受贿罪对钱克孝作出逮捕决定。

尹保江被提起公诉

本报讯（记者 王若英）5月11日，记者从自治区人民检察院获悉，日前，青铜峡市人民政府原副市长、公安局党委书记、局长尹保江（副处级）涉嫌受贿罪一案，经吴忠市人民检察院指定管辖，由盐池县人民检察院依法向盐池县人民法院提起公诉。

检察机关在审查起诉阶段依法告知了被告人尹保江享有的诉讼权利，并讯问了被告人，听取了辩护人的意见。盐池县人民检察院指控：被告人尹保江利用担任吴忠市公安局红寺堡区分局党委书记、局长的职务便利，为他人在工程承揽、资金拨付等方面提供帮助并非法收受他人财物，数额巨大，依法应当以受贿罪追究其刑事责任。

贩卖运输毒品30余克 两男子获刑被处罚金

本报讯（记者 王若英）近日，中卫市中级人民法院二审公开宣判一起走私、贩卖、运输、制造毒品案，裁定驳回上诉，维持原判。

法院审理查明，2019年12月，景某（另案处理）将1.8万元通过微信转账给白某，白某将毒品海洛因藏匿在盐池县某村路段水洞底下，并告知景某将毒品取走。后景某驾车拉乘杨某从陕西省靖边县家中到达盐池县该村路段，指使杨某到水洞底下取到毒品。在此过程中，杨某明知景某带其到盐池运输毒品，仍一同前往，并在景某的指使下取得毒品交给景某。就在二人携带毒品返回途中，被中卫市公安局沙坡头区分局民警抓获。经称量，现场查获的毒品净重30.39克。

中卫市沙坡头区人民法院一审认为被告人白某犯贩卖毒品罪，判处有期徒刑13年2个月，并处罚金2万元；被告人杨某犯运输毒品罪，判处有期徒刑7年，并处罚金6000元。一审宣判后，白某提出上诉，中卫市中级人民法院受理后依法组成合议庭进行审理。二审审理认为，原判认定事实清楚，证据确实充分，审判程序合法，定性及适用法律准确，量刑适当，裁定驳回上诉，维持原判。